

成长日记

坚持自己的梦想

江东中心小学华光校区501班
小记者 史嘉恒(证号00801)

我们每个人都有自己的梦想，而我想做一名乒乓球运动员。

虽然有时我会觉得打球太累、太枯燥，但是在爸爸妈妈和教练的鼓励下，我还是坚持了下来。记得有一次，我反复练习一个高难度的反扣动作，“抽、回、抽、回……”手脚都已经麻木了，可教练还是让我继续。眼看着我实在支撑不住，教练才允许我稍微休息一下。没十分钟，教练又让我进行对抗练习。那小小的乒乓球一会儿往东、一会儿往西，像是故意整我似的，累得我上气不接下气。如果我稍有偷懒，老师手上的乒乓球就会朝我脑门飞过来，有时甚至还让我做几十个俯卧撑，真让我苦不堪言呐。那时我真想放弃，但最终我还是坚持下来了。

为了自己的梦想，让我们坚持下去吧。

指导老师 裴春燕

我学琵琶

江东中心小学中山校区301班
小记者 忻思璇(证号00571)

记得刚开始学琵琶时，才4岁半的我不停地哭闹，和妈妈斗智斗勇。为了逃避弹琵琶，常常会像癞皮狗一样趴在地板上，而妈妈并不为之愤怒，还是耐心地教导我、鼓励我。多亏了妈妈的严格和坚持，5年后的我才能在琵琶上小有成绩，在省市各级各类比赛中获得优异的成绩。

那是一年级的春天，经过视频选拔，我被选中赴杭州参加现场比赛，可我却害怕无法获得好成绩而不想参加。妈妈使出浑身解数，终于把我“押”到杭州。比赛开始了，我通过了第一关，而我的好朋友没有通过。那时我真的很羡慕她，因为她可以一整天游玩杭州了，我还得被妈妈压着不停地练习练习再练习。最后，我终于获得了金奖并在杭州音乐学院的音乐厅里表演。直到现在我才明白，两届金奖这个荣誉是我努力的汗水换来的。

现在我的琵琶演奏水平越来越高，去年还到宁波市音乐厅表演独奏呢！表演结束后，弟弟捧着漂亮的熊猫新娘跑上来献给我，我的心顿时就像长上了翅膀在天空飞翔……

指导老师 王珏玲

现场书法

海曙中心小学502班小记者 王哲元

那天，接到老师短信，我惊得张大了嘴巴——这次的书法场地可不是教室，而是去万达广场的一家书店写春联。

到了书店，我急匆匆找了个最偏僻的位置坐下来，却怎么也平复不了恐惧的心理。终于，我在那鲜红的纸上点下了第一个笔划。还好，没有写坏。我又警惕地看了看四周，发现没人注意到我，这才松了一口气。渐渐地，围观的人数从零开始缓缓上升，我的额头也渐渐冒出汗水，眼睛不停地瞄向四周。突然，手中的笔不怎么听话了，完了！冷汗唰的一下从我的后背冒了出来。咦，怎么有人在夸我？我的心情由此好了起来，鼓足勇气又写了一副，心里美滋滋的。“妈妈，这张难看！”突然一个可爱的小妹妹说。这刺耳的声音在我耳边回荡，我的心一下子降到了冰点，许久才回过神来。

这时，我突然想起了爱因斯坦爸爸说过的一句话“谁都不能当你的镜子”。是啊，我的思想太容易被闲言碎语左右了，别人的话只能当作借鉴，不能当作我的镜子。想到这些，我躁动的心平静下来，开始专心致志地写起了横批……

指导老师 徐淑艳

游泳，我的新本领

广济中心小学402班小记者 卢泓谕(证号27623)

这天，老爸带我来到游泳池。

哇，这里的人可真多呀，都在如痴如醉地游来游去。我多么想跟他们那样轻松地游啊！可我一下水，一口“水娃娃”就向我嘴里冲，害得我吸气、吐气都做不到！但是，我可不会被一些水娃娃给吓倒。刚开始，爸爸托着我游，渐渐地，我只需要爸爸稍微托着就可以啦！当我轻盈地在水里游的时候，我心想：我会游一点了！爸爸让我休息一会儿，他去游一圈。爸爸太厉害了，竟然游得那样棒！我心里暗下决心，一定要比爸爸游得更厉害！

第二个星期六，我又去游泳了。这回我完全不用爸爸托了，一下子就游了五六米！爸爸夸奖我说：“你这样学下去，要比爸爸还厉害了！”嘿嘿，学游泳真开心！

指导老师 徐朝燕

五彩生活

捉迷藏

镇明中心小学304班小记者 陈嘉茵(证号01725)

我和小伙伴夏晴晴喜欢在小区里玩捉迷藏。我们俩太熟悉了，我常常一下子就被她找到，我总想扳回那么一局。

假期里的一天，新的较量又开始了。只见夏晴晴开始数数：“1、2、3……”我绞尽脑汁地想着该去哪里躲。突然，我灵光一闪，对，躲到那扇门的后面去。大门把我的身体掩盖得严严实实，我得意地想：这下你找不到我了吧！忽然，我听见了一点声音，接着便是一阵匆匆的脚步声。我悄悄朝门缝里瞄了一眼，发现她正蹑手蹑脚地在一些隐蔽的地方东瞧瞧、西看看，真像一个小侦探。我想，如果我再这样下去，总会被她给找到

的。于是，我计上心来：躲进车棚里去。我躲到了车棚里，但我知道，她有可能会进来，把我逮个正着。于是，我又走到门后，偷偷往门缝里看了一眼，发现她正朝我所在的地方走来，吓得我赶紧躲回车棚。脚步声越来越近，还有声音喊着：“我看见你了，陈嘉茵！”我吓得脸色苍白。我正要乖乖地出去，又听见一阵脚步声渐渐远去。我心想：莫非是她走了？我往外瞧了一眼，呀，她真的走远了。警报解除，我一阵欣喜，大声地笑了出来。不好，夏晴晴又跑了回来，把我逮了个正着！

哎，我真是大意失荆州啊！

指导老师 吴琳玲

做老虎香袋

戎徐小学202班小记者 刘思远(证号03170)

下午放学前，金老师给同学们发了各种各样的香袋材料，要求大家回去完成端午节的作业——做香包。

我拿到的是老虎图形，所以我给它取名叫“老虎香袋”。我先把前后两片老虎身子的花布叠起来，将细细的毛线针穿过洞口，一针一针地缝起来。缝到大半的时候，放入天然干花包在老虎头部，再小心翼翼地缝好后打结，扣上

钥匙扣，最后粘贴老虎的嘴巴、眼睛、胡须等。不一会儿，一只活龙活现的“老虎”在我手中诞生了。

多有意思的一次手工制作！我看着自己动手做的香袋，虽然缝得有点粗糙，但我觉得这是一只全天下最好的香袋。

指导老师 金良萍

那份小小的感动

镇安小学504班小记者 朱永健(证号24202)

记得那天，小亮打电话说要来我家玩，我高兴得一蹦三尺高。我一手拿起雨伞，一手抓起滑板，冲下楼，去约好的地方接小亮。

不一会儿就到了目的地，我一边滑滑板，一边等着小亮来。可是老天故意跟我作对，雨越下越大了，我想：“小亮一定是路上

堵车了，再等等吧。”可是，时间对于我来说似乎十分漫长。雨下得更大了，我伤心极了，不禁喃喃自语：“小亮不会来了，我还是回去吧。”正当我垂头丧气想要回家的时候，一个熟悉的身影出现了，是小亮！只见他穿着雨衣对我说：“对不起，我来晚了！”

这时，一股暖流在我的心头流动，令我感动。

爬山的启示

江东外国语实验小学201501班小记者 朱璟程(证号02776)

周末，我和爸爸妈妈一起去天童森林公园爬山。

我似乎有着无限的精力，一会儿就把爸爸妈妈甩在了身后，独自到了半山腰。鸟瞰大地，湖面波光粼粼，村庄升起袅袅炊烟，令我心旷神怡。这时，后面的爬山者陆续上山了，我正准备前行，可当我把目光转向山顶时，不禁打了个寒颤。绿色到了这里戛然而止，取而代之的是烈日当空，没有一点遮阴的物体，陡峭的石阶直通山顶，一眼望不到头。我担心无法到达终

点，可转念一想，既然来了就要征服这座山，于是我又奋力向上爬。很快我渐渐体力不支，步子一次比一次沉重。此时我心里想不了太多，只有一个信念，那就是“一定要到山顶”。

终于登上山顶，望着秀丽的景色，我抑制不住心里的激动，高声欢呼着，跳跃着。其实生活中的种种困难，往往也是我们胆怯的心理在作祟，使我们不敢前进。相信自己，战胜自己，才能不断成长。

指导老师 邱碧芬

摔跤

江北实验小学504班小记者 卢山

下课了，施铨源与华力“拥抱”着走到我们面前，我的心里很明白，一场激烈的摔跤比赛即将展开。

施铨源先发制人，把腿伸到华力两腿中间，想把华力绊倒在地。可华力不慌不忙地两腿一夹，又一把握住施铨源的脖子。只听施铨源“哎哟”一声叫，被华力摔倒在地。施铨源不服输，说：“我们三局两胜。”“来呀！”华力说。施铨源这次虚晃

一招，一闪身来到华力身后，以迅雷不及掩耳之势扑向华力。但华力眼观六路，耳听八方，往右一闪，施铨源扑了空，摔倒在地。在施铨源还没来得及起来的时候，华力顺势把他按在地上，说：“你又输了。”

刚说完，上课铃就响了，施铨源说：“这次是我失误，下节下课我们再来！”

指导老师 李娜

吃桑果

江东第二实验小学东203班小记者 童玥晗(证号15492)

初夏到了，又到了吃桑果的时候。桑果紫紫的，味道酸酸甜甜的，很好吃。放学回家后，我吃了桑果，我的嘴巴都

是紫色的。妈妈说：“哈哈，你像个吸血鬼！”

指导老师 张薇萍

采茶叶

江北泗洲路小学304班小记者 黄继升(证号01977)

清明小长假，我回到了老家安吉，体验了一回采茶叶。

远远望去，茶山就像被绿油油的毛毯覆盖住了一样。走进茶山，一垄垄茶树挨挨挤挤的。我在这儿看到了很多种绿：浅绿、深绿、墨绿……我伸手摘下第一片嫩叶，放在鼻子下闻了闻，

哇，好清香啊，真让人心旷神怡。我又把茶叶放进嘴里尝了尝，又苦又涩，我立刻吐了出来。不过妈妈却说：“你多嚼嚼，嘴里会有一些丝丝甘甜。”可我就是感觉不到。我又继续摘下第二片、第三片……慢慢地，我的小茶篓里装满了绿。

指导老师 宋红梅

人物写真

小妹妹

镇明中心小学401班小记者 潘政一(证号00686)

一个“蘑菇头”，一身青蛙衣服，经常摆着各种古灵精怪的poss，可爱吧？我就有这样一个小妹妹。

小妹妹可精明了，有时会变成“武林高手”，请看她的“绝世武功”。每次“冒犯”她，她就会一哭二闹，三就是去向太后妈妈告状，保证让我骑驴看剧本——走着瞧。有一次，我在电脑上玩“英孚拼词达人城”，她也想玩，便使出了“阴招”，对妈妈说：“妈妈，哥哥玩游戏，不让我看动画片。”妈妈更信任小妹妹，有了妈妈做后盾，她理直气壮，二话不说，使用“挥拳法”，幸亏我闪了，不然吃亏的还是我。接着，小妹妹用“脚踢术”把我打倒在地上。好汉不吃眼前亏，我爬起来立马把电脑锁屏，脚踩西瓜皮——溜之大吉。小妹妹见势不妙，一气之下使用“泪水功”。最可怕的就是这“泪水功”啊，妈妈不分青红皂白把我训了一顿，我只好硬着头皮输入密码。这时候雪上加霜，爸爸也来“讨伐”我了，叫我去跑步。小妹妹享受空调待遇，一边玩电脑，一边津津有味地吃冰激凌。而我呢，在跑步机上气喘吁吁，大汗淋漓。

她是个调皮鬼，经常在微信和QQ上乱发图片，乱发信息，妈妈的朋友们都会莫名其妙地打来电话，妈妈才得知又是小妹妹搞的鬼。但很多时候，小妹妹还是让我觉得很温馨。每次我去学校前，她都不忘把好东西分一半给我。她还帮我改掉了很多不良的学习生活习惯，让我交到了越来越多的朋友。古灵精怪又可爱的小妹妹，我爱你。

指导老师 杨蓓蓓



康乃馨

江东外国语实验小学南校区203班
小记者 郝蕙宁
(证号02691)



蝴蝶

黄鹂小学103班
小记者 王锦程
(证号16046)
指导老师 赵爱芳



父亲

江北中心小学503班
小记者 桑晨
(证号03754)
指导老师 曹锋